



己亥年十二月廿七  
2020年1月21日  
星期二

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrxw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第11431号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示 强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

新华社北京1月20日电 近期,湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。截至1月20日18时,境内累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224例,其中确诊病例217例(武汉市198例,北京市5例,广东省14例);疑似病例7例(四川省2例,云南省1例,上海市2例,广西壮族自治区1例,山东省1例)。日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通

报确诊病例1例。疫情发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,湖北武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,必须引起高度重视,全力做好防控工作。目前正值春节期间,人员大范围密集流动,做好疫情防控工作十分紧要。各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一

位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者,尽快查明病毒来源和传播原因,加强病例监测,规范处置流程。要及时发布疫情信息,深化国际合作。要加强舆论引导,增强有关政策措施宣传解读工作,科学宣传疫情防护知识。做好与世界卫生组织、有关国家和港澳台地区的沟通协调,密切协作形成合力,坚决防止疫情扩

散蔓延。根据习近平指示和李克强要求,国务院联防联控机制1月20日召开电视电话会议,对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作领导小组,指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任,采取切实有效措施,坚决做好疫情防控各项工作。

## 我省深化制造业企业资源要素优化配置改革 用地、用能等七方面 向“优等生”倾斜

本报讯 记者胡翀报道 昨天上午,省审均办、省经信厅召开新闻发布会,对《关于深化制造业企业资源要素优化配置改革的若干意见》(以下简称《意见》)进行政策解读。这份《意见》涵盖了完善制造业企业差别化城镇土地使用税机制、差别化用地机制、差别化用能机制等7个方面内容,核心是在要素资源的配置上,更多地向制造企业的“优等生”进行倾斜。

公示的A、B、C、D四类亩均效益综合评价的结果,实施一系列税收、用地、用能、排污、金融、财政等政策,强化正向激励和反向倒逼工作机制,同向发力、叠加运用,让低效企业改造提升的主动性越来越强,吃得少、产蛋多的“俊鸟”越来越多。

作为浙江改造提升传统产业、推动经济高质量发展的重大举措,“亩均论英雄”改革推动实现了资源要素的市场化配置,成为倒逼企业转型升级最务实最管用最有效的抓手,也是高质量发展组合拳最重要的招法。

比如,城镇土地使用税政策方面,《意见》明确“在全省范围内(含宁波市)制造业行业纳税人统一实行分类分档的城镇土地使用税减免政策,2021年12月31日前,A、B两类企业的城镇土地使用税分别减免100%、80%,C、D两类企业的城镇土地使用税不予优惠”等;比如《意见》明确“优先安排A类企业参与电力直接交易试点,D类企业不得参与”“实行有序用电时,优先保障A类企业用电需求”。

“以最小的资源环境消耗获取最大的发展效益,推动经济高质量发展。”省审均办常务副主任、省经信厅副厅长吴君青介绍了这份《意见》的核心要义。此次公布的资源要素优化配置政策,主要包括完善制造业企业差别化城镇土地使用税机制、差别化用地机制、差别化用能机制、差别化排污机制、差别化金融要素机制、差别化金融机制和建立长效财政激励约束机制等7个方面内容。

据悉,下一步,省审均办将根据省委省政府持续深化“亩均论英雄”改革的要求,会同省级有关部门制定完善配套措施,加强数据交换共享,及时总结典型经验,协调解决有关问题。各地要落实主体责任,突出改革创新、依法依规、减负降本、政策协同,加大对A、B两类企业正向激励,特别是对特色优势产业和产业链关键环节企业分类施策,避免简单化、一刀切。加强对利用差别化价格政策征收费用的专项管理与审计,确保用于支持制造业转型升级和创新发展。

制造企业的“优等生”如何享受资源配置上的倾斜?吴君青介绍说,依据分类分业、公开

## 春蚕

——记全国模范教师陈雪霞



陈雪霞老师。

通讯员林上军、俞赛红报道 每个工作日的早上6时25分,陈雪霞总会准时从位于舟山市定海城区檀树北区的家门口乘上校车,去近20公里外的农村初中——定海小沙中学上班。从开始当英语教师到2019年评上全国模范教师,这一晃她在乡村学校奉献了30年。

爱生如子 潜心育人  
她成为学生家长们的寄托

2019年新学期开学前,小沙中学校长严志军接到一通电话,城里一学生家长何女士希望把孩子送到陈雪霞的班上“接受更好的教育”。其实,这样的“逆城市化”现象并非先例,之前小沙就有一对姐妹,姐姐曾是陈雪霞的学生,在陈雪霞的培养下,以优异的成绩考进了舟山中学。待妹妹上中学时,虽说全家人已搬到了城里,

面进步明显,性格也开朗了,学习成绩“噌噌”往上升。执教30年,陈雪霞当了28年班主任,带过2000余名学生。每一届学生里,少则五六人,多则十余人,总会成为她家的“常客”,管吃管住管学习。

忘我工作 呕心沥血  
她一路撒播爱的种子

陈雪霞给人的印象是:经常面带微笑,戴一副深度近视眼镜,个子小巧,嗓子沙哑,但精神抖擞。笔者仔细了解,才知道她肩胛骨摔断过、脚板被车碾过、曾患过甲亢,最近还专程去医院看眼睛。2010年5月的一天,陈雪霞在校门口不慎被车轮碾过左脚踝,经诊断是脚板粉碎性骨折。医生嘱咐她,至少半个月不能下床,但一心牵挂着学生的她,一星期后就拄着拐杖上班去了。有一次丈夫出差,没人搀扶,她就从三楼一步一步单脚跳下来,再支着拐杖乘车去上班。

2014年12月14日,她在做家务时,不慎滑倒,导致右肩胛骨撕裂。那天,虽感觉疼痛,但她以为没什么大碍,第二天继续上班,到了第四节课,实在抬不起来,她才去医院。医生告诉她,因没时间就诊,且手写粉笔动作过多,口子裂开加剧。(下转第4版)

“说实话,与陈老师相比,我这个妈妈很不称职。”陈清凡说,她和丈夫文化程度低,每天又很忙,不知道如何管教孩子,所以,小学时两个孩子不但学习成绩不理想,性格内向,还染上了一些不良习气。

陈老师得知情况,主动提出每个双休日由她来带孩子。督促兄弟俩做作业,带他们一起吃中饭。一段时间下来,双胞胎各方

## 细数亮点工作 展望2020

省财贸工会七届六次委员(扩大)会议在杭召开

本报讯 记者程雪报道 1月20日,浙江省财贸工会七届六次委员(扩大)会议在杭召开,会上总结了2019年省财贸工会在开展职业技能竞赛、创新维权服务方式、加强财贸工会组织建设等方面取得的成绩,同时,展望了新一年的工作计划。省总工会副主席周小兵出席会议并讲话。

周小兵肯定了省财贸系统各级工会全面履行从严治会责任,各项工作取得了积极成效,同时提出了几点意见:深入学习贯彻党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神,切实担负起工会组织的政治责任;着力推进产业工人队伍建设改革,充分发挥新时代工人阶级主力军作用;全面加强工会维权服务能力建设,助力省域治理现代化;深化产业工会改革,不断增强财贸工会组织的政治性、先进性和群众性。

回首2019年,一个个亮点工作被定格在我省财贸工会工作实干的“足迹”中——“中国梦·劳动美”全省财贸系统职工微电影大赛、“庆共和国七十华诞 展新时代职工风采”职工书画摄影作品展、“品牌服务下基层”等活动,展示财贸职工的新风采。新作为;组织清洗保洁行业、美容美发职业、餐饮业等具有产业特色的劳动竞赛活动,引导财贸职工学技术、强技能;深入排查化解影响财贸系统职工队伍稳定风险隐患问题;深入实施精准化帮扶职工活动;全面推进财贸系统工会组织和工会会员实名制管理,深入推进全省财贸系统商场信息员(促销员、导购员)入会工作等。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,省财贸工会将紧扣工人运动时代主题,积极搭建建功立业的平台,深入推进产业工人队伍建设改革;推进商场信息员等群体的入会工作,着力做好职工维权维稳工作;着力夯实基层基础,深化“基层工会改革年”活动,构建网上网下联动工作新机制;团结带领全省财贸职工为我省高水平全面小康社会建功立业。

会上,表彰了2019年度浙江省财贸系统“工人先锋号”和2019年浙江省财贸系统职工代表大会制度建设示范单位。大会替补省财贸工会第七届委员会委员,替补省财贸工会第七届经费审查委员会委员,补选省财贸工会兼职副主席1名,常委3名。

## 超800亿元!

省交通集团2020年计划投资综合交通创历史新高

本报讯 记者羊荣江报道 近日,记者从省交通集团获悉,2019年省交通集团实现营业收入1471.19亿元,累计完成交通基础设施投资694.12亿元,利润总额106.88亿元;2020年省交通集团计划投资综合交通建设超800亿元,再创历史新高。

作为我省综合交通投资建设运营的主力军、主平台,近年来,省交通集团全力贯彻落实长三角一体化发展国家战略,大力推进高速公路、铁路、重要跨区域轨道交通和综合交通枢纽等重大交通基础设施投资建设,充分发挥交通的战略、基础性、先导性作用,争当推动长三角一体化发展的排头兵。

据悉,2019年省交通集团实现营业收入1471.19亿元,利润总额106.88亿元,截至2019年底资产总额达4766.12亿元,同比分别

增长6.9%、16.9%和17.5%。省交通集团2019年累计完成交通基础设施投资694.12亿元,同比增长32%。宁波舟山港主通道高甬门大桥、文瑞高速、文泰高速先行段和金温货线避险改建工程建成通车;文泰高速先行段通车打通浙闽省际“断头路”;杭金甬高速改扩建二期、临海高速、景文高速、湖杭高铁等项目顺利开工建设;平稳有序推进取消省界收费站工作。

省交通集团党委书记、董事长刘志宏表示,2020年集团将坚持稳中求进,深化改革创新,全力推进一批“牵一发而动全身”具有乘数效应的重大项目,增强服务全省大局带动力,为实现全省“县县通高速”、高水平建设交通强省、高质量推进交通建设、高起点实现长三角一体化互联互通提供强有力支撑。

## 守护“年夜饭”安全



春节将至,各大酒店、餐厅“年夜饭”预订火热。据统计,我省承办10桌以上“年夜饭”的餐饮单位4096家,“年夜饭”预定达103279桌。

为确保广大群众“年夜饭”餐桌安全,全省各地市场监管部门统一开展了护航“年夜饭”食品安全专项检查,通过现场检查、食材抽检、从业人员培训等手段,打出监管“组合拳”,保障百姓“年夜饭”安全。截至1月18日,全省市场监管部门共出动执法人员15982人次,检查承办“年夜饭”餐饮单位8219家次,责令整改745家,立案查处31家。

通讯员沈雁 摄

## 总体平稳 稳中有进 我省全年新增小微企业40.8万家

本报讯 记者张浩呈 通讯员洪逸君、沈雁报道 面对国内外风险挑战明显上升、经济下行压力加大的大背景,占浙江经济重要份额的小微企业成长可好?记者昨日从省市场监督管理获悉,2019年我省小微企业运行总体平稳、稳中有进,全年共新增小微企业40.8万家,同比增长12.4%。

同比增长5.4%,服务业小微企业新设数量同比增长18.5%。

小微企业主体升级进阶有序,数据显示全年实现“个转企”2.4万家,公司制企业占比达93.1%,企业占所有市场主体的比例由2017年的33.1%、2018年的34.3%提升至2019年的35.0%。新增股份制企业2417家,与上一年基本持平。

数据显示,浙江小微企业的发展要素供给充分。截至2019年11月底,全省小微企业贷款余额达3.67万亿元,同比增长13%,比2019年初新增3896亿元。2019年1-10月,全省共减免小微企业企业税收173.2亿元。全年向小微企业开放科研设施与仪器7.3万台次,同比增长138.9%。

分地区来看,温州、湖州、金华、台州全年新设小微企业同比增长较快,高于全省平均增速,嘉兴、舟山、丽水出现一定比例下降。

5G助推数字经济发展

《2019年小微企业运行分析》表明,去年我省重点产业加速发展。全省新设八大万亿产业小微企业11.0万家,在册八大万亿产业小微企业达到71.4万家,带动投资注册资本11.8万亿元,同比增长10.3%。

在“一号工程”、5G商用助推下,5G技术驱动现代信息服务业快速发展,包含信息传输、软件和信息技术服务行业门类在内的数字经济产业迅猛发展。数据表明,全省全年新设数字经济小微企业4.4万家,同比增长35.6%,总数达16.4万家,同比增长17.5%,增速快于其余七大产业,带动就业92.3万人。2019年

1-11月,数字经济核心产业增加值增长13.8%,比上月提高0.4个百分点,增速高于规模以上工业增加值。

省政府提出要率先开展5G商用,到2020年规划建成5G基站3万个,到2022年建成8万个,2025年实现所有5G应用区域全覆盖。在这一背景下,信息传输、软件和信息技术服务业快速发展,全年新设小微企业3.3万家,在册数达12.6万家,同比增长22.2%,增速快于数字经济产业小微企业。

与此同时,高端装备制造引领制造向智造、质造转变。全年新设制造业小微企业4.5万家,同比增长4.8%,总数达50.4万家。其中,新设高端装备制造业小微企业9050家,同比增长22.8%,高于制造业18个百分点,总数达9.7万家。

十大传统制造业加速转型升级,淘汰落后产能,新设小微企业1.9万家,同比增长15.2%,在册数达18.2万家。2019年1-11月,17个传统制造业增加值增长6.1%,其中10个重点传统制造业增长6.9%,增速高于规模以上工业,化纤(14.8%)、非金属矿物制品(15.0%)、化工(10.0%)等行业增加值较快增长。

省市场监督管理局相关负责人透露,总体来看,全年我省小微企业运行总体平稳有序,但在经济下行压力加大的背景下,仍有不少共性突出问题有待聚焦发力。下一阶段,将坚持稳字当头、稳中求进,紧紧扭住新发展理念推动高质量发展,统筹抓好稳企业、增动能、补短板、保平安,进一步促进小微企业高质量发展,继续确保主要经济指标增速均保持在合理区间。

